

Idrottsrådets möte 2019-03-27

Plats: Stadshuset, Västra Porten

Närvarande:

Idrottsrådet: Ken Gunnesson, Anna-Karin Larsson, Hans Sjöström, Göran Svensson, Svenåke Berglie

Politiken: Gun-Marie Daun, Matilda Jansson, Susanne Jonsson, Ingela Rossi, Anna Vedin

Fritid: Andreas Sjunnesson, Katarina Vallström

SISU: Richard Cander

1. Mötets öppnande

Ordföranden hälsade alla välkomna och öppnade mötet.

2. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkändes med tillägg av tre övriga frågor.

3. Presentation av Idrottsrådet

Presentation av ledamöterna i Idrottsrådet (IR). Betonades att föreningarnas ledamöter i IR representerar hela idrotten i Kungälv och inte resp. förening.

4. Sparråshallen

Konstaterades att hallen har omfattande skador som sannolikt kommer att påverka användandet även under hösten. Fritid arbetar tillsammans med berörda föreningar på att hitta lösningar. På den speciella hemsidan för Sparråshallen lämnas information löpande.

5. Tak över is

Projektet har haft möten med kommunerna Ale, Stenungsund och Lilla Edet för att diskutera samarbeten för att få tillgång till tid i isanläggningar inklusive behovet för bandyn (tak över is). Lilla Edet har behov av tid på fotbollsanläggningar vilket Kungälv skulle kunna erbjuda.

6. Budgetdirektiv

Andreas Sjunnesson informerade om ett pågående arbete inom Fastighet/Fritid där man kopplar planer till behov av anläggningar.

7. Driftsbidrag

Svenåke Berglie tog upp driftsbidragets nya utformning och behovet att se över konstruktionen igen. Anna Vedin meddelade att utskottet för Kultur och Fritid kan komma att lyfta frågan igen.

8. Information från Fritid

Isen på Skarpe Nord är borta, gräset läggs på nästa vecka.

Utebadet har ett stort underhållsbehov. Kemikaliehanteringen följer fasta rutiner.

Utbildning har genomförts inom fordon, ensamarbete och bemötande.

Utbetalning av bidrag sker nu snabbare än tidigare.

Ökat samarbete med grannkommunerna diskuteras.

9. Idrottspolitiskt program

Ansvar för att ta fram ett reviderat idrottspolitiskt program är tudelat. Kultur- och Fritidsberedningen kommer att ha fokus på vad man "vill" föreningslivet skall ha för roll och åstadkomma. Utskottet för Kultur och Fritid kommer att ha fokus på "hur" dessa målsättningar skall nås.

Områden som beredningen ägnat särskild uppmärksamhet åt är idrottens koppling till turismen och skolan samt föreningslivets samordning.

Gun-Marie Daun lyfte fram Folkhälsorådets intresse i idrottens utveckling.

10. Samsynsavtal

Västergötlands Fotbollsförbund, Handbollsförbund, Ishockeyförbund och Innbandyförbund har skrivit under ett s.k. Samsynsavtal som skall underlätta för ungdomar upp till 15 år att hålla på med flera idrotter samtidigt. Avtalet bifogas. Vid nästa möte i Idrottsrådet redovisar Richard Cander underlag från förhandlingarna i Göteborg.

Idrottsrådet diskuterade det faktum att ungdomar minskar sitt idrottande redan i 11-årsåldern. Börjar man idrotta för tidigt? Håller man på med en sport för ensidigt? Vad händer med det livslånga idrottandet. Kan ett differentierat lokstöd stimulera till ökat idrottande?

11. Idrottskonferensen

Utöver sedvanliga punkter på agendan föreslås "Samsynsavtal" vara huvudtema. Som ett dragplåster diskuterades någon som berättar om sig själv med temat "min andra idrott".

12. Fritidsbank

Fritid och Idrottsrådet redogjorde för besöket på Fritidsbank Ale. Konstaterades att kraven är mycket höga för att en fritidsbank skall få använda namnet "Fritidsbank". Därför bör vi i det fortsatta arbetet titta på andra alternativ.

13. Kommande möten

Beslutades att mötet i maj hålls 27/5 17-19. Ev. genomförs detta möte på Stenungsund Kommuns nya arena.
2/9 2019

14. Mötet avslutades

Inga andra frågor förekom, ordförande tackade de närvarande och avslutade mötet.

Vid pennan

Svenåke Berglie